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Сучасні студенти українських вишів є представниками так 
званого «цифрового покоління», яке не тільки вміло використовує 
новітні інформаційні технології, але й очікує на їх постійну 
доступність у всіх аспектах життя. Водночас зараз зростає інтерес 
викладачів до використання нових інформаційних технологій, 
удосконалення форм і методів організації навчального процесу та 
забезпечення самоосвіти і саморозвитку всіх учасників навчального 
процесу. Особлива увага приділяється підвищенню рівня викладацької 
майстерності з використанням передових освітніх методик і засобів. 

Метою викладання дисципліни «Основи інформаційних систем» 
є надання студентам чітких уявлень про математичні, фізичні та 
логічні основи побудови та функціонування персонального 
комп'ютера, комп’ютерних мереж, сучасних операційних систем та 
алгоритмічних основ програмування мікроелектронних пристроїв. 
Головні завдання дисципліни - надати студентам теоретичні та 
практичні відомості для отримання навичок роботи з основним 
програмним забезпеченням на персональному комп’ютері в різних 
операційних системах, а також отримати первинні практичні навички 
з програмування сучасних мікроконтролерів на основі універсальної 
мови Сі.  

Студенти, що вивчають курс «Основи інформаційних систем», 
засвоюють навчальний матеріал шляхом вивчення матеріалу лекцій, 
виконання аудиторних лабораторних робіт та індивідуальних завдань, 
запланованих навчальною програмою для самостійної роботи. Для 
виконання лабораторного практикуму використовуються методи 
роботи у групах, виконання тренувальних, стендових та 
розрахункових робіт.  

Для проведення лабораторних занять з дисципліни «Основи 
інформаційних систем» використовується лабораторний стенд, 
створений на основі апаратної платформи Arduino [1]. Дана 
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платформа отримала широке визнання у розробників нових 
електронних пристроїв, викладачів і студентів інженерних напрямів 
підготовки, оскільки її використання спрощує процес програмування 
мікроконтролерів. Потужні плати Arduino вже сьогодні широко 
застосовуються для вирішення складних технічних завдань, 
пов'язаних з розробкою великих проектів та їх комплексною 
автоматизацією [2]. Основу стенду складає апаратна платформа 
Arduino Mega 2560 – це зручна платформа з відкритим вихідним 
кодом, створена для швидкої та легкої розробки різноманітних 
електронних пристроїв, зокрема для налагодження алгоритмів систем 
контролю й автоматизації. 

Програмна частина платформи представляє собою програмну 
оболонку, що включає в себе текстовий редактор, адаптований для 
написання програмного коду на мові Сі, компілятор і набір засобів для 
програмування апаратури. Лабораторний стенд складається з блоків 
індикації, регулювання, контролю та маніпуляцій, а також містить 
блок розширення для підключення різноманітних додаткових 
пристроїв. Така конструкція стенду дозволяє корегувати індивідуальні 
завдання лабораторних робіт для покращення засвоєння матеріалу 
студентами. На базі платформи студенти отримують можливість 
побудувати велику кількість корисних приладів, починаючи з 
простого змінювання яскравості світлодіода до впливу на системи, які 
можуть керувати клімат-контролем та/або системою безпеки цілого 
будинку. 

За результатами вивчення навчальної дисципліни студенти 
повинні знати основи теорії систем, двійкової системи cчислення, 
алгебри логіки; загальну структуру комп’ютера та його компонентів; 
принципи побудови комп’ютерних мереж. Оцінювання навчальних 
успіхів студентів реалізується шляхом проведення поточного та 
підсумкового контролю успішності у вигляді комп’ютерного 
тестування. 

Платформа Arduino ідеально підходить для освітнього процесу 
при проектуванні різних електронних систем і роботів завдяки 
зрозумілому середовищу програмування та можливості 
спостереження фізичних процесів у реальному часі. Залучення таких 
сучасних технічних та інформаційних засобів до навчального процесу 
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сприяє повноцінному поданню навчальних матеріалів та підвищує 
успішність опанування навчального матеріалу. 
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Успішна діяльність значної частини фірм і колективів у 

промислово розвинених країнах багато в чому залежить від їхньої 
здатності накопичувати й переробляти інформацію. Сьогодні без 
комп'ютерної автоматизації вже неможливо створювати сучасну 
складну техніку, яка вимагає високої точності. В усьому світі 
відбувається різкий ріст комп'ютеризації на виробництві й у побуті. 
Впровадження комп'ютерних і телекомунікаційних технологій 
підвищує ефективність і продуктивність праці. Відставання в області 
високих технологій може призвести до перетворення країни у 
сировинний придаток. 

У наші дні спостерігається швидкий розвиток систем 
автоматизованого проектування (САПР), які у автомобілебудуванні 
використовуються для проведення конструкторських і технологічних 
робіт. За допомогою САПР виконується розробка креслень, 
проводиться тривимірне моделювання виробу й процесу складання, 
проектується допоміжне оснащення, складається технологічна 
документація й керуючі програми для верстатів із числовим 
програмним керуванням, ведеться архів. 

Авторами [1] за допомогою SolidWorks [2] спроектований 
знімач гальмівного барабана автомобіля ЗІЛ-130: SolidWorks – це 
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